



Algemeen Bestuur Veiligheidsregio Haaglanden

Verslag vergadering d.d. 30 januari 2019

Aanwezig:

Mw. P.C. Krikke	voorzitter, burgemeester van Den Haag
Dhr. C.B. Aptroot	burgemeester van Zoetermeer
Dhr. A.J. Rodenburg	burgemeester Midden Delfland
Dhr. drs. M.J. Bezuijen	burgemeester van Rijswijk
Mw. F. Ravestein	burgemeester van Pijnacker-Nootdorp
Dhr. K. Tigelaar	burgemeester van Leidschendam-Voorburg
Mw. J.M. van Bijsterveldt	burgemeester van Delft
Dhr. B.R. Arends	burgemeester van Westland
Dhr. J.F. Koen	burgemeester van Wassenaar
Dhr. dr. P.H.W.M. Daverveldt	dijkgraaf
Mw. E. Lieben MCDm	secretaris VRH/ Commandant Brandweer
Dhr. A.A.H.M. van Dijk, arts	directeur Publieke Gezondheid/ VRH
Dhr. H. van der Vet	coördinerend gemeentelijk functionaris
Dhr. P. Entken	plv. politiechef eenheid Den Haag
Dhr. drs. B. Yedema	notulist

Afwezig m.k.g:

Dhr. mr. A.J.A.M. Nieuwenhuizen	hoofdofficier van Justitie
---------------------------------	----------------------------

1. Opening.

Voorzitter: opent de vergadering en heet een ieder welkom, in het bijzonder de heer Arends die als nieuwe burgemeester van de gemeente Westland voor het eerst deelneemt aan deze vergadering.

2. Mededelingen (bestuurlijk) portefeuillehouders.

a. Terugkoppeling Veiligheidsberaad (d.d. 14 december 2018).

Mw. Lieben: licht toe dat in ieder geval is gesproken over de brandweervrijwilligers in relatie tot de Wnra. De presentatie van de heer Depla (voorzitter Brandweerkamer) hierover is als bijlage gevoegd. Over dit onderwerp bestaan grote zorgen, omdat de huidige ontwikkelingen in de praktijk een einde kunnen betekenen aan de vrijwillige brandweer. Gekeken wordt nu naar de mogelijkheden.

Voorzitter: hecht eraan nogmaals te benadrukken hoe belangrijk het werk van vrijwilligers is. Spreekster geeft aan dat dit niet moet ondersneeuwen in deze problematiek.

b. Behandeling Wijzigingswet meldkamers in vaste commissie voor justitie en veiligheid (d.d. 7 december 2018).

Dhr. Tigelaar: licht als portefeuillehouder toe dat dit bestuur (samen met Hollands Midden) eerder een brief naar de Minister heeft gestuurd, in afschrift aan de vaste commissie. Heikel punt hierin was de gebiedsgebonden governance. Uit de bijgevoegde verslaglegging komt naar voren dat dit punt door een aantal fracties in de Tweede Kamer voor het voetlicht is gebracht. Dit heeft ertoe geleid dat door de minister is toegezegd dat hij



zal bezien of stevigere verankering van de gebiedsgebonden governance noodzakelijk is, en dat hij bij de parlementaire behandeling van de wijzigingswet hierop terugkomt. Spreker geeft aan dat het hierbij van belang is de kamerfracties vanuit Haaglanden te blijven voeden.

Mw. Ravestein en dhr. Rodenburg: sluiten zich bij deze laatste oproep aan.

Mw. Lieben: geeft aan zeer blij te zijn met de inspanningen van het bestuur op dit dossier en het effect dat dit teweeg heeft gebracht.

c. Eerste overzicht cijfers jaarwisseling

Mw. Lieben: geeft aan dat het hier puur om de (eerste) aantallen gaat, en licht de cijfermatige ontwikkeling hierbij toe. De cijfers van vorig jaar zijn ook weergegeven, maar spreekster geeft aan dat het niet mogelijk is verder terug te kijken in de tijd. Dit komt omdat de definities de afgelopen jaren steeds verder zijn aangescherpt, waardoor vergelijkingen met meerdere jaren een vertekend beeld geven.

Dhr. Van Dijk: licht toe dat dit ook voor de geneeskundige kolom aan de orde is ten opzichte van vorig jaar. Dit jaar zijn enkel oud&nieuw-gerelateerde incidenten weergegeven.

Dhr. Arends: merkt op te hebben vernomen dat er brandweermensen zijn die geen aangifte durven doen en vraagt toelichting op dit vlak, waaronder naar alternatieve aangiftemogelijkheden.

Mw. Lieben: geeft aan dat er tijdens de jaarwisseling sprake is van behoorlijk wat bedreigingen, niet alleen tegen brandweermensen maar ook tegen andere medewerkers met een publieke taak. Vaak wordt alleen in zware gevallen door medewerkers van de brandweer aangifte gedaan. Spreekster geeft aan dat het in een aantal gevallen inderdaad voorkomt dat collega's toch geen aangifte willen doen, onder andere omdat in die gevallen de anonimiteit onvoldoende kan worden geborgd. Spreekster geeft aan dat het beleid van de VRH is om het doen van aangifte aan te moedigen, maar dat de VRH haar medewerkers hiertoe niet kan dwingen. Dit laatste is ook geen wenselijke situatie. Spreekster geeft aan dit punt wel te hebben geagendeerd in het publieke debat, onder andere via een filmpje dat onlangs met u is gedeeld.

Dhr. Van Dijk: vult aan dat voor zijn dienst geen gevallen bekend zijn, maar dat ook de terughoudendheid met het doen van aangiften hier minder speelt. Wat hierin mee kan spelen is dat de geneeskundige kolom, vergeleken met de brandweer en politie, tijdens de jaarwisseling minder in de directe frontlinie staat. Ook kan een rol spelen of mensen werken in dezelfde buurt als waarin zij wonen.

Dhr. Entken: is geen voorstander van anonieme aangiften. Als mensen daadwerkelijk bedreigd worden, dan kan daar – in samenspraak met in dit geval de brandweer – werk van worden gemaakt en kunnen alternatieven worden gezocht. Er zijn namelijk meer alternatieven dan anonimiteit om de veiligheid te waarborgen van mensen die aangifte willen doen.

Voorzitter: benadrukt nog maar eens dat dit bestuur geweld tegen hulpverleners altijd veroordeelt.

Vergadering: voert vervolgens een brede discussie over de ontwikkelingen die zij in dit kader constateert.

Dhr. Tigelaar: vraagt in dit kader of nog een evaluatie van de jaarwisseling



volgt.

Mw. Lieben: licht toe dat vandaag alleen de eerste cijfers zijn geagendeerd, maar dat een multidisciplinaire evaluatie later dit jaar nog volgt.

Voorzitter: concludeert dat aan de hand hiervan een verdere discussie kan plaatsvinden, waarbij ook met elkaar kan worden gedeeld welke maatregelen elke gemeente neemt.

d. Werving Directeur Publieke Gezondheid

Mw. Lieben: meldt dat deze werving thans loopt; mevrouw Ravestein vertegenwoordigt hierbij uw bestuur.

e. Terugkoppeling Financiële Adviescommissie VRH (d.d. 23 januari 2018)

Dhr. Rodenburg: licht toe dat gemeenteraden vorig jaar – door tussenkomst van elke burgemeester – gevraagd zijn nieuwe leden voor te dragen t.b.v. de financiële adviescommissie. Deze commissie heeft tot taak om het AB van de VRH te adviseren over het financiële beheer en beleid. Vanuit alle gemeenten zijn inmiddels leden voorgedragen; alleen vanuit Den Haag is nog geen lid voorgedragen.

Vorige week woensdag is de nieuwe commissie voor het eerst bijeengekomen. Deze vergadering had vooral als doel kennis te maken met elkaar en de VRH, maar ook om een voorzitter te kiezen. Als voorzitter is gekozen dhr. Moree (lid namens Zoetermeer); plv. voorzitter is mw. Gout - van Sinderen (lid namens Wassenaar).

Tijdens de volgende vergadering (mei 2019) zal een advies worden uitgebracht over een aantal financiële stukken, waaronder de begroting. Dit advies kan het AB-VRH betrekken in de besluitvorming over de begroting (10 juli).

Daarnaast maakt spreker van de gelegenheid gebruik om een terugkoppeling te geven over de 'stuurgroep dijkkring 14, 15 en 44' d.d. 6 december 2018. Om meer recht te doen aan het werk van deze stuurgroep, is de naam veranderd in: 'Stuurgroep crisisbeheersing overstromingen Randstad'. Spreker wijst in het licht van dit onderwerp ook graag op een symposium dat op 4 april in IJmuiden zal plaatsvinden. Thema van dit symposium is: "als de Randstad overstroomt, bestuurders aan het roer". Alle leden van het AB zijn hiervoor uitgenodigd.

3. Concept-verslag vergadering Algemeen Bestuur d.d. 5 december 2018.

Vergadering: keurt het concept-verslag goed en stelt het vast.

TER BESLUITVORMING

4. Kaderbrief

Vergadering: besluit conform.



5. Definitieve vaststelling Regionaal Risicoprofiel en Regionaal Beleidsplan Rampenbestrijding en Crisisbeheersing

Mw. Ravestein: constateert met tevredenheid dat de voorgestelde reactie op de zienswijzen ingaat op alle gemaakte punten.

Vergadering: besluit vervolgens conform.

6. Actualisatie Regionaal Crisisplan

Dhr. Tigelaar: geeft aan dat dit plan uitgaat van een kernbezetting van het gemeentelijk beleidsteam, maar dat de bezetting kan afhangen van het type incident. Zo hebben de GHOR of de hoofdofficier niet bij elk incident een rol.

Dhr. Van Dijk: licht toe dat zeker in de beginfase het goed kan werken als alle hulpdiensten vertegenwoordigd zijn. Spreker geeft aan dat terugtrekken dan altijd nog kan.

Dhr. Van der Vet: geeft aan dat in de laatste versie van dit plan juist is getracht tot uitdrukking te laten komen, dat de hoofdofficier naar behoefte en in onderlinge afstemming aanschuift in het gemeentelijk beleidsteam. Spreker geeft aan dat als deze tekst onverhoopt tot verkeerde interpretaties leidt, dit verduidelijking vergt. Dit plan gaat uit van een basis, maar het staat de burgemeester uiteraard altijd vrij om de bezetting van zijn/ haar eigen team te kiezen.

Vergadering: besluit met in achtneming van vorenstaande conform.

7. Regionaal plan gemeentelijke crisisbeheersing

Vergadering: besluit conform.

8. Organisatiebeschrijving in het kader van visitatietraject

Vergadering: besluit conform.

9. Dekkingsplan Brandweer Haaglanden 2018 – 2022

Vergadering: besluit conform.

TER KENNISNAME

10. Brief minister JenV inzake verantwoordelijkheden veiligheidsregio's

Vergadering: neemt kennis van deze brief.

11. Uitfasering WAS

Mw. Van Bijsterveldt: vraagt of deze regio voldoende uit de voeten kan met de toezegging van de minister.

Mw. Lieben: licht toe dat JenV de wens heeft dit systeem weg te bezuinigen. Een aantal regio's heeft aangegeven dat zij de zogenaamde WAS-palen deels in de lucht wil houden, bijvoorbeeld vanwege de aanwezigheid van grootschalige zware industrie. Deze problematiek speelt niet zozeer in Haaglanden.

Dhr. Aptroot: vraagt naar de kosten voor het in stand houden van de WAS-palen.

Mw. Lieben: geeft aan dat dit een landelijk systeem is en dat de kosten voor het in stand houden, zouden worden doorgeschoven naar het lokale niveau. Dit geeft onduidelijkheid; het is en blijft immers een landelijk systeem. Vooral de Veiligheidsregio Rotterdam-Rijnmond maakt hier een punt van; spreekster stelt voor om te volgen waartoe dit leidt en dan verder te kijken.



Voorzitter: concludeert dat het zaak is deze discussie te blijven volgen.

12. Overzicht door het Dagelijks Bestuur vastgestelde regelingen.

a. CAO AMBU 1 januari 2019 – 31 december 2019

Vergadering: neemt hiervan kennis.

HAMERSTUKKEN

13. Definitieve vaststelling Rampbestrijdingsplan Reactor Instituut Delft

Vergadering: besluit conform.

OVERIGE

14. Rondvraag

Vergadering: heeft geen punten voor de rondvraag.

15. Sluiting.

Voorzitter: sluit de vergadering.

Aldus vastgesteld in de vergadering van het Algemeen Bestuur van de Veiligheidsregio Haaglanden van 10 april 2019.

De voorzitter,

De secretaris,

Pauline Krikke

Esther Lieben